
МатФак ВШЭ. Линейная алгебра и геометрия. (25 сентября 2020)

Задачи для подготовки к контрольной №1

ПК1⋄1. Найдите площадь треугольника, образованного на аффинной плоскости ℚଶ прямы-
ми
а) 28𝑥ଵ − 4𝑥ଶ = 16 , −13𝑥ଵ + 2𝑥ଶ = −8 , −41𝑥ଵ + 6𝑥ଶ = −20 .
б) 14𝑥ଵ − 7𝑥ଶ = −49 , 17𝑥ଵ − 8𝑥ଶ = −57 , 3𝑥ଵ − 𝑥ଶ = −1 .

ответ:в(a)координатывершин:(଴,−ସ),(ସ,ଶସ),(−ଶ,−ଵ଻),площадьравнаଶ;в(б)координатывершин:(−ଵ,ହ),
(଺,ଵଽ),(଻,ଶଶ),площадьравна଻∕ଶ.

ПК1⋄2. Нарисуйте на вещественной аффинной плоскости фигуру, задаваемую в барицен-
трических координатах (𝛼,𝛽, 𝛾) относительно вершин данного ▵𝑎𝑏𝑐 неравенствами
а) 2𝛽 − 𝛾 ⩾ −2 , −𝛼 + 2𝛾 ⩾ −2 , 2𝛼 − 𝛽 ⩾ −2
б) ସఉ

ଷ − ఊ
ଶ ⩾ −ଶ

ଷ , ఈ
ଶ + ଷఊ

ଶ ⩽ ଷ
ସ , ఈ

ଶ − ఉ
ଷ ⩾ −ଵ

଺ .
ПК1⋄3. Найдите образ точки (3, −2) при аффинном преобразовании плоскости ℝଶ, перево-
дящем точки (1, 2), (−2, −4), (2, 5) соответственно в точки (1, −5), (−8, 7), (5, −10).

ответ:(−ଵ,−ହ).

ПК1⋄4. Найдите образ точки (27, 15) при аффинном преобразовании плоскости ℝଶ, перево-
дящем точки (−3, 3), (−7, 2), (−9, −3) соответственно в точки (−1, 2), (−6, 5), (−13, 2).

ответ:(ସଵ,−ଵ଺).

ПК1⋄5. Вершины ▵𝑎𝑏𝑐 на евклидовой плоскости ℝଶ имеют координаты 𝑎 = (2, 1), 𝑏 = (0, 7),
𝑐 = (5, −7). Напишите уравнение биссектрисы внутреннего угла 𝑎.

ответ:௫భ(−ଵ଺√ଵ଴+଺√଻ଷ)+௫మ(−଺√ଵ଴+ଶ√଻ଷ)=−ଷ଼√ଵ଴+ଵସ√଻ଷ.
ПК1⋄6. Вершины ▵ 𝑎𝑏𝑐 на евклидовой плоскости ℝଶ имеют координаты 𝑎 = (2, 0), 𝑏 =

= (7, 3), 𝑐 = (3, −3). Найдите расстояние от вершины 𝑎 до срединного перпендикуляра
к стороне [𝑏, 𝑐].

ответ:ల√భయ
భయ.

ПК1⋄7. Найдите косинус угла между диагоналями 𝐾𝑀 и 𝐿𝑁 у выпуклого четырёхугольни-
ка 𝐾𝐿𝑀𝑁 на евклидовой плоскости, если |𝐾, 𝐿| = 2√5, |𝐿,𝑀| = √2, |𝑀,𝑁| = 2 и cos∡𝐾𝐿𝑀 =
= −ଷ√ଵ଴

ଵ଴ , cos∡𝐿𝑀𝑁 = √ଶ
ଶ .

ответ:⃖⃖⃖⃖⃖⃗ ெே=ଵ⋅⃖⃖⃖⃖⃗ ௅௄+ଶ⋅⃖⃖⃖⃖⃗ ௅ெ,(⃖⃖⃖⃖⃗ ௅௄,⃖⃖⃖⃖⃖⃗ ெே)=଼,cos∡(⃖⃖⃖⃖⃗ ௅ே,⃖⃖⃖⃖⃖⃗ ௄ெ)=−√భళ
భళ.

ПК1⋄8. Найдите косинус угла между диагоналями 𝐾𝑀 и 𝐿𝑁 у выпуклого четырёхугольни-
ка 𝐾𝐿𝑀𝑁 на евклидовой плоскости, если |𝐾, 𝐿| = 1, |𝐿,𝑀| = √2, |𝑀,𝑁| = √10 и cos∡𝐾𝐿𝑀 =
= −√ଶ

ଶ , cos∡𝐿𝑀𝑁 = −ଶ√ହ
ହ .

ответ:⃖⃖⃖⃖⃖⃗ ெே=ଶ⋅⃖⃖⃖⃖⃗ ௅௄+ଷ⋅⃖⃖⃖⃖⃗ ௅ெ,(⃖⃖⃖⃖⃗ ௅௄,⃖⃖⃖⃖⃖⃗ ெே)=−ଵ,cos∡(⃖⃖⃖⃖⃗ ௅ே,⃖⃖⃖⃖⃖⃗ ௄ெ)=ర
ఱ.


